

ПРОПОЗИЦІЇ
Міністерства юстиції України
до проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України
«Про запобігання корупції» щодо окремих питань діяльності
Національного агентства з питань запобігання корупції»,
внесеного народними депутатами України Радіною А.О.,
Юрчишиним Я.Р., Жмеренецьким О. С.
(реєстр. № 4300-1 від 18 листопада 2020 року)
до першого читання

Міністерством юстиції України опрацьовано проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо окремих питань діяльності Національного агентства з питань запобігання корупції» (далі – проєкт Закону) і в межах компетенції висловлюються такі зауваження.

Проєктом Закону пропонується внести зміни до Закону України «Про запобігання корупції», якими, серед іншого, передбачити, що законом можуть встановлюватись особливості контролю та перевірки декларацій, проведення моніторингу способу життя суддів, суддів Конституційного Суду України.

Також розділом 2 «Прикінцеві положення» проєкту Закону передбачається доручити Кабінету Міністрів України у місячний строк з дня набрання чинності цим Законом підготувати законопроєкт щодо особливостей контролю та перевірки декларацій, проведення моніторингу способу життя суддів, суддів Конституційного Суду України, та встановити, що до набрання чинності законом, яким встановлено особливості контролю та перевірки декларацій, проведення моніторингу способу життя суддів, суддів Конституційного Суду України, такі заходи здійснюються відповідно до Закону України «Про запобігання корупції».

Щодо цього слід зазначити, що Рішенням Конституційного Суду України від 27 жовтня 2020 року № 13-р/2020 окремі положення вищезазначеного Закону визнано такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними), що стосуються повноважень Національного агентства з питань запобігання корупції в частині контрольних функцій (контролю) виконавчої влади над судовою гілкою влади.

У вказаному Рішенні Конституційний Суд України дійшов висновку, що будь-які форми та методи контролю у виді перевірок, моніторингу тощо функціонування та діяльності судів і суддів повинні реалізовуватись лише органами судової влади та виключати створення таких органів у системі як виконавчої, так і законодавчої влади.

Таким чином, створюючи відповідні органи, запроваджуючи відповідальність (санкції), окремі види контролю, законодавець повинен урахувувати принципи незалежності судової влади, невторчання у діяльність судів та суддів.

Варто зазначити, що згідно з приписами статті 151² Конституції України рішення та висновки, ухвалені Конституційним Судом України, є обов'язковими, остаточними і не можуть бути оскаржені.

Враховуючи зазначене, тимчасове наділення Національного агентства з питань запобігання корупції контрольними функціями щодо судової гілки влади та органу конституційної юрисдикції не узгоджується із висновками, викладеними Конституційним Судом України у вищезазначеному Рішенні.

Міністр юстиції

Денис МАЛЮСЬКА

_____ 2020 р.